

## 往復活節的路上去

約翰福音 12: 1-8

4/7/2019

**上帝是誰？**為什麼世間和在咱的內面有惡的存在？咱沒簡單的解答。總是，雖然邪惡存在、黑暗近倚，上帝沒放棄咱。

福音書指出戴荊棘冕旒的王，描寫在各各上山頂的十字架頂的基督，甚至在墓裡。在死亡之地裡，活活的上帝。這是上帝要世間人認識祂的方式。祂選擇佢呢來顯明**祂是誰？**通過基督在世間，從馬廄開始，在十字架頂結束的活命，互咱認識祂。上帝愛咱到佢呢，祂賜咱活命，祂閤愛咱到底，甚至經過死亡、墳墓和黑暗。

咱在前往復活節的路裡，基督信仰裡最大的筵席，走向活命的筵席。總是，那是一個沒倘沒黑暗和死亡的筵席。

今仔日的福音書，記載耶穌受抹油。親像一個王，總是，也是在葬禮的抹油，為死人的身軀作準備。馬利亞高擡祂、謳唸祂，支持祂渡過人生中間最艱難的時刻。

有兩位一生忠心服事喪鄉人的聖徒，偉大的典範：**Mother Teresa** 和 **Dom Helder Camara**，**Camara** 巴西的大主教，這兩位偉大的基督徒走兩條不同款的路線。**Camara** 大主教堅持基督徒必須要對抗造成喪鄉的不公義的結構，**Mother Teresa** 選擇實際做慈善照顧喪鄉人。

你會站在那一邊？有的人講不效率的慈善成作地造成喪鄉潛在的原因。

**Mother Teresa** 的方式好嗎？這個對話和今仔日的福音書裡吃晚餐人客對馬利亞的批評的對話。約翰的重點放在一件奇怪的事件。馬利亞拿一磅很貴的哪達香膏香油，倒在耶穌的腳。「抹」伊的腳，用她的頭髮去擦。更加奇怪的是，您認得出那個味。那是葬禮的味。是死亡的味。

香味很厚，重得整個厝充滿彼個味。馬利亞的行為的見證不若是充滿這個厝，也充滿世界（可 14:9）。

猶大馬上很快也很嚴格批評她所做很浪費。耶穌說「毋倘為難她」（約 12:7）。耶穌謳唸馬利亞所做的事，講是一件美的事。她所做的，是盡她的能力，是為主；安葬的代誌，為祂抹油。馬利亞了解大家沒看到的代誌。雖然，表面很傻、很浪費、互人批評，她猶原用鋪張的行動和愛疼來表達她的信。這倘講是「為上帝做一些美的代誌」。

耶穌用申命記的話來提醒您，照顧喪鄉人是責任，您有其他機會去做。馬利亞認出那是一個要緊的機會，以後就沒了。事奉的機會，為上帝做一些美的、過份的代誌。

教會資源有限，學習管理資源，做好的管家，佢怎將有限的資源作最大的運用。但是咱若有嚴肅讀福音書，豈採咱更加須要把握機會，為上帝做一些美的事，學習馬利亞分辨和明白什麼美的事，把握機會、沒等時代變遷過時，以後就沒有像今仔日的機會，學習馬利亞的模範：獻上最好的、將錢花光光，獻上一切。因為祿有同款的機會。